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  الدوال الأسية                                           ـاـــد لـلــبــكــالــوريـجـــيــيـــر الـــضـــتــحـــال

 

 :  (01)مسألة

      في مستو منسوب إلى معلم متعامد   ) (بتمثيلها البياني  المعرفة على  fلتكن الدالة   
 ما في الشكل المقابل .متجانس كو  

 O  المار بالنقطتين (d)المستقيم   -

 (5 ; 1)الإحداثيين  والنقطة ذات   

 Oفي   ()هو مماس لـ  

 بيانيا أوجد .1
  f '(2)   ;   f '(0)  ;   f(0) 

 أوجد الأعداد الحقيقية  .2
3.  a    ،b    وc  حيث 
    xc+ b)e x) = (ax(f   

)2. نفرض أن  3  ) 5
x

f x xe


   

  fأدرس تغيرات الدالة   -أ    

   إلى xيؤول   لماو أحسب نهايتها  

 . fشكل جدول تغيرات الدالة   -ب   

 

 :(02)مسألة

 بـ :  المعرفة على  f نعتبر الدالة  
    x-+ c) e x² + bx= ( a) x(f  

 a    ،b    وc   . أعداد حقيقية 
 في مستو fيمثل الدالة  المنحني المقابل 

 و متجانسإلى معلم متعامد منسوب 
 

 . fجدول تغيرات الدالة  شكل من البيان  .1

                                                                                                                                               . c = 0 و  a = 4 ،b = 0 برر أنو
 fأدرس تغيرات الدالة  . 2    
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 :   (03)مسألة

 علىالمعرفة  fنعتبر الدالة   
*

بـ :  
ex – 

ex  
) = x(f   

 لمنحناها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  (C)نرمز بـ   

له مركز  (C)و إستنتج أن    x ،f(-x) + f(x) = 6بين أن من أجل كل عدد حقيقي   -أ .1
 يطلب تعيين إحداثياها  Aتناظر 

 أحسب النهايات عند حدود هذه المجموعة . -ب
 و شكل جدول تغيراتها .  fتغير الدالة  و إستنتج إتجاه   f '(x)أحسب   -جـ

 أحسب قيمته . 0x تقبل حل وحيد  0x(f = (بين أن  المعادلة   -أ .2
 .  0xعند النقطة ذات الفاصلة   )C(للمنحني  )d(أكتب معادلة لمماس  -ب

المعرفة على     نعتبر الدال  -جـ 
*

 ln2)+ 4 x) + ( 4x(f) = x(بـ :    

من  x بين أن من أجل كل -
*

  : 
ex – ex  

ex – ²
  ) =x'(  

 x حسب قيم   (x)أدرس إشارة  و

 . (d)بالنسبة إلى   (C)إستنتج وضعية المنحني   -

 .  (d)و  (C)المنحني   في المعلمأرسم  -

 (:04)مسألة

 x2)ex –+ (1 xبـ :   معرفة على ال fنعتبر الدالة   
1

2
) = x( f 

 لمنحناها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد و متجانس (C)نرمز بـ   

limأحسب   -أ .1 ( )
x

f x


      ،lim ( )
x

f x


      

ذو المعادلة   )D(برهن أن المستقيم   -ب
x

2
y =     هو مقارب لـ)C(    ثم أدرس وضعية 

(C)    بالنسبة إلى  (D) 
 . x'( f(أحسب  و  قابلة للإشتقاق  على  fبرهن أن   .2

  2x)ex2 –+ (1بـ  :    دالة معرفة على  Uلتكن   .3
1

2
) = x(U      

 Uأدرس إتجاه تغير الدالة   –أ        

في المجال  تقبل حل وحيد   x(U 0 = (بين أن المعادلة   –ب        0 ; 1   

                  للعدد  10-2قيمة مقربة بالزيادة إلى  ثم أعط             
 xحسب قيم   U(x)رة عين إشا -جـ       
     .  (C)ثم شكل جدول تغيراتها و أرسم   fأدرس إتجاه تغير الدالة   .4
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 (:05)مسألة

  I  نعتبر الدالة      ـf  بـ   المعرفة على   :x)e+  x² + x) = (x(f 

      ،  ،    ية  وَ  هي  أعداد  حقيق (C  )للدالة   لمنحني الممثلا هوf    في مستوي

 متجانس   منسوب الى معلم  متعامد وَ 

(  عند  النقطة   Cحتى  يقبل  المنحني  )         ،      ،عين  الأعداد  الحقيقية      -1    
-1) A(0  ,    َيشمل  النقطة  مماسا  موازيا لمحور  الفواصل  وB(2  ,  - e²)  .   

II     أن   ما يلي  نفرض فيـ 



 -=        ،=      1و-=   

 ( . C)  وَ  الفروع  اللانهائية  للمنحني     fأدرس  تغيرات  الدالة    -1  
 ( يقبل نقطتي  انعطاف Cأثبت   أن  المنحني  )  –2  
   1-عند  النقطة  التي  ترتيبها  (   C( للمنحني  )  Tأكتب  معادلة  للماس  )  -3  
 (C(  وَ المنحني ) Tارسم  المماس  )  -4  

 

 (:06مسألة ) 

المعرفة على  f  نعتبرالدالة 0  :بـ 

2 1
( )

1

x x

x

e e
f x

e

 



 

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس  )fC(وليكن 

 ; ,O i j 

limاحسب -أ (1 ( )
x

f x


limو      ( )
x

f x


 

احسب   -ب
0

lim ( )
x

f x



و 

0

lim ( )
x

f x



 . فسر بيانيا النتيجة . 

غير معدوم ، xبين انه من اجل كل حقيقي  (2
 

 

2

2

2
'( )

1

x x

x

e e
f x

e





 .              

 ، ثم شكل جدول تغيراتها . fالدالة   استنتج اتجاه تغير 

 مع حامل الفواصل .  )fC(فاصلة نقطة تقاطع المنحني   0x  احسب

احسب  In3f   و In4f  ارسم المنحني .)fC(  

المعادلة  حلوللمناقشة عدد واشارة  )fC(استعمل المنحني  2 1 1 0x xe m e m      

 m = -3حل هذه المعادلة من اجل 
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 (:07)مسألة

 الجزء الاول :

)بــ: المعرفة على   g نعتبر الدالة        ) 4 xg x x e    

  و  عند   g  احسب نهايات الدالة (1

 ثم شكل جدول تغيراتها   g  ادرس اتجاه تغير الدالة (2

)بين ان المعادلة   -أ (3 ) 0g x   تقبل حل وحيد   حيث: 1,073 ; 1,074  

)استنتج اشارة  -ب     )g x  على 

 الجزء الثاني :

بــ:  المعرفة على    f   نعتبر الدالة            ( ) 3 1 xf x x e    

)ادرس اشارة  (1 )f x 

 وعند  f احسب نهايات الدالة  (2

  بجوار  f  مقارب للمنحنى الممثل للدالة  x - 3 = yذو المعادلة   )D(لمستقيم بين ان ا (3

)'اكتب عبارة  -أ (4 )f x بدلالة( )g x 

 f  شكل جدول تغيرات الدالة -ب
 f  ثم المنحنى الممثل للدالة (D)   ارسم  (5

)عدد حلول المعادلة   m يا وحسب قيم الوسيط الحقيقي ناقش بيان (6 ) 3f x mx m   

  :(80)مسألة

)بــ:  المعرفة على    fنعتبر الدالة   )
1

x

x

e
f x

e



   

 (C   تمثيلها البياني  في مستوي  منسوب الى معلم  متعامد وَ متجانس ) , ,o i j  4الوحدةcm  

 f  ادرس اتجاه تغير الدالة -أ (1

 ، اعط تفسيرهندسي للنتيجة  وعند   f  احسب نهايات الدالة -ب

1ذات الاحداثيات  Aلتكن النقطة  (2
0 ;

2

 
 
 

 (  Cحنى ) مركز تناظر للمن Aبين ان  

 A(  في النقطة  Cللمنحنى )   ( T )اكتب معادلة للمماس  (3

بــ: المعرفة على  نعتبر الدالة  (4
1

( ) ( )
2 4

x
x f x     

بين ان  -أ
 

 

2

2

1
'( )

4 1

x

x

e
x

e






 على ثم شكل جدول تغيرات الدالة   

 على  استنتج اشارة  -ب

 Aوماذا تمثل النقطة   ( T )( بالنسبة الى  Cاستنتج وضعية المنحنى )  -جــ

   (  Cو )   ( T )ارسم   (5
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 :(90)مسألة

بــ:  المعرفة على    fنعتبر الدالة  
1 2

( ) 1
2 1x

f x x
e

  


   

( تمثيلها البياني  في مستوي  منسوب الى معلم  متعامد وَ متجانس   fC) وليكن  , ,o i j 

تحقق ان  -أ (1
1 1

1
1 1x xe e
 

 
  xمن اجل كل عدد حقيقي  

 فردية  f   بين ان الدالة -ب   

limحسب ا (2 ( )
x

f x


limواستنتج    ( )
x

f x


 

:  xبين انه من اجل كل  -أ (3
2

1 1
'( )

2 1

x

x

e
f x

e

 
   

 
  

   fشكل جدول تغير الدالة     -ب

استنتج انه من اجل كل عدد حقيقي موجب  -جـ
2 1

1
1 2x

x
e

 


  

ان المستقيم بين  -أ (4   1ذو المعادلة
1

2
y x   مقارب مائل لــ (fC  )  بجوار 

استنتج المقارب المائل  -ب '  بجوار 

ارسم في المعلم  (5 , ,o i j ،    ، ' ثم المنحنى (fC  )  

حلول المعادلة  mناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط  (6
1

( )
2

f x x m    

 : (10)مسألة

المعرفة على   f  نعتبر الدالة 0,fD     :بـ
2 3( ) 3 3

x

f x x e


    

( تمثيلها البياني  في مستوي  منسوب الى معلم  متعامد وَ متجانس   C) وليكن  , ,o i j  2الوحدةcm  

 f  الدالة المشتقة للدالةf'احسب  -أ (1

 عند f'واحسب نهاية الدالة  f'ادرس اتجاه تغير الدالة  -ب

)'بين ان المعادلة   -جـ ) 0f x  تقبل حل وحيد   0,4:حيث 0,5   

)'ادرس اشارة  -د )f x  في المجال 0, 

lim احسب  -أ (2 ( )
x

f x


  

احسب -ب lim ( ) ² 3
x

f x x


     واعط تفسيرا بيانيا للنتيجة 

ذو المعادلة  (P)بالنسبة للمنحنى (  fC) ادرس وضعية المنحنى   -جـ
2 3y x   

 f  شكل جدول تغيرات الدالة -أ (3
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ينتمي الى المجال  aتقبل حل وحيد غير معدوم    x(f( = 0بين ان المعادلة  -ب ,  

ثم بين ان  0,8 ; 0,9a 

 0,     جـ- ادرس اشارة f (x) على المجال  

  0عند النقطة ذات الفاصلة (  C) للمنحني   ( T )اكتب معادلة لمماس  (4

 ( C ) ثم  ( T ) ،   ( P )ارسم  (5

 (:11مسألة )

I.  نعتبر الدالة العددية للمتغير الحقيقيx المعرفة على المجال 2 ;   : كما يأتي 

                                  ( ) 1xf x ax b e       

 عددان حقيقيان .  bو  aحيث 

) fC( المنحنى الممثل للدالة  f   متعامد ومتجانس في معلم(  1وحدة الطولcm) . 

ومعامل توجيه المماس   )fC(تنتمي الى  A)-(1,1 النقطة  بحيث تكون bو  aعين قيمتي 

 .(e-)يساوي A عند

II.  نعتبر الدالة العدديةg  للمتغير الحقيقيx  المعرفة على المجال 2 ;  : كما يلي 

                          ( ) 1xg x x b e    

 تمثيلها البياني في نفس المعلم السابق . )gC (و

limبين ان  -أ ( ) 1
x

g x


  وفسر النتيجة بيانيا .)نذكر انlim 0u

x
ue


) 

 ، ثم انشئ جدول تغيراتها . gادرس تغيرات الدالة  -ب

 يطلب تعيين احداثييها.  I يقبل نقطة انعطاف  )gC (بين ان المنحنى    -جـ

 . I  عند النقطة  )gC (اكتب معادلة المماس للمنحنى     -د

  )gC (ارسم    -هـ

III.   لتكنk  الدالة المعرفة على المجال 2 ; : كما يأتي
2( ) ( )k x g x  

 ثم شكل جدول تغيراتها.  k  باستعمال مشتقة دالة مركبة ، عين اتجاه الدالة

 (:12مسألة )

I. g  كما يلي :   هي الدالة المعرفة على ( ) 4 4 2 xg x x e    

 ، ثم شكل جدول تغيراتها . gادرس تغيرات الدالة  -1

)بين ان المعادلة  -2 ) 0g x  تقبل حلين احدهما معدوم والآخر  : 1,59حيث 1,60   

 .g(x)استنتج إشارة  -3

II.  f كمايلي : هي الدالة المعرفة على
2 2

( )
2x

x
f x

e x





  

)fC(  اني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس يالبتمثيلها ; ,o i j . 

 2cmوحدةالطول 

 y 0=  و y  =-1مستقيمين مقاربين معادلتاهما على الترتيب   و  يقبل   )fC(بين ان  -1
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x  :2أ( برهن انه من اجل كل عدد حقيقي   -2

( )
'( )

( 2 )x

g x
f x

e x



  

)'اشارة   ستنتجاب(      )f x ثم شكل جدول تغيرات الدالة  f . 
 .  f (x)، اشارة  x، ثم استنتج ، حسب قيم  f (1)جـ( احسب     

أ( بين ان :   -3
1

( ) 1
1

f 


  


 . Iمن الجزء  2هو العدد المعرف في السؤال  حيث   

)ب( استنتج حصرا للعدد      )f  210) تدور النتائج الى ( . 

 . )fC(جــ( ارسم     

 ، عدد واشارة حلول المعادلة :  m ناقش بيانيا ، حسب قيم الوسيط الحقيقي  -4

                   2 2 2 1xx e x m     

5-   h  يلي : كما هي الدالة المعرفة على 
2

( ) ( )h x f x  

احسب   (أ 'h x   بدلالة  كل من'( )f x  و( )f x  ثم استنتج اشارة ، 'h x 

 .hشكل جدول تغيرات الدالة   (ب

 :(13مسألة )

I. g كما يلي:  الدالة العددية المعرفة على( ) (3 ) 3xg x x e    

 . gادرس تغيرات الدالة  -1

 حيث : αحلين احدهما معدوم والآخر  تقبل حلين في  0x(g=(بين ان المعادلة  -2

2,82  <  α  <  2,83 

 xحسب قيم  g(x)استنتج اشارة  -3

II. f  كما يلي:  رفة على الدالة العددية المع

3

( ) ; 0
1

(0 0

x

x
f x x

e

f


 


 

  

)fC(   تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,o i j . 

 .Oالمبدأ  عند  )fC(مماس   )T (، اكتب معادلة لــ x 0 = 0تقبل الاشتقاق عند   f  بين ان الدالة (1

أ( بين ان (2
3lim 0x

x
x e


   ثم احسبlim ( )

x
f x


lim، احسب   ( )

x
f x


 

0xب( بين انه من اجل      : فان
 

2

2
'( ) ( )

1x

x
f x g x

e



  

جـ( تحقق ان       2 3f     ا له . ثم عين حصر 

 . fد(  انشئ جدول تغيرات الدالة     

احسب   (3
3( )f x x  واستنتج الوضعية لــ)fC(   و) C(   3منحنى الدالةx x  

3limبين ان  ( ) 0
x

f x x


     وفسر النتيجة هندسيا 

 . )C (و   )fC(والمنحنيين   )T (انشئ في نفس المعلم المماس  (4
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 (:14مسألة)

 بــ:   المعرفة على    fنعتبر الدالة  
2

1
( ) 0

1

( ) 1 0x x

f x x
x

f x e e x


 




   

  

 لمنحناها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد و متجانس (C)نرمز بـ  

أحسب النهايتين  .1
lim ( )
x

f x
      و

lim ( )
x

f x
  . ثم أعط تفسيرا للنتيجة المحصل عليها 

 .  0مستمرة عند   f  بين أن الدالة .2

 و عددها المشتق معدوم  ثم أعط تفسيرا هندسيا   0قابلة للإشتقاق على يمين    f  بين أن  –أ  .3

 ندسيا .ثم أعط تفسيرا ه  0غير قابلة للإشتقاق على يسار   fبين أن   -ب 

 . f. أدرس إتجاه تغير الدالة  4      

 C) (. أرسم بعناية المنحني 5      

 

 (:15مسألة )

كمايلي : المعرفة على   f  نعتبر الدالة 
2

( )
1x

f x x
e

 


  

البياني في المعلم المتعامد والمتجانس  )fC(وليكن تمثيلها  ; ,O i j 

0)ان النقطة  ، ثم استنتج xمن اجل كل عدد حقيقي x-( f + )x( f(احسب  .1 ; 1)   هي

  )fC(مركز تناظر للمنحنى 

على المجال  fادرس تغيرات الدالة  .2 0 ;   ثم استنتج جدول تغيراتها على 

 .عند  )fC(هو مستقيم مقارب للمنحنى  x = yن المستقيم ذي المعادلة بين ا .3

احسب     lim ( ) ( 2)
x

f x x


   ثم استنتج المستقيم المقارب للمنحنى ، )fC( عند. 

 α <-1,6 >1,7-بحيث  αحلا وحيدا  f (x)=0بين ان للمعادلة  .4

 xمن اجل  )fC( ارسم  .5

 

 (:16مسألة )

f  الدالة العددية المعرفة على
*

بالعبارة :  
3 3 4

( )
3 1

x

x

xe x
f x

e

 



  

في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس  fمنحنى  )fC(  ليكن ; ,O i j 

بحيث :  bو  aالعددين الحقيقين عين  -1 
( )

3 1x

b
f x ax

e
 


من  xمن اجل كل  

*
 

 .عند اطراف مجالات تعريفها  f  احسب نهايات الدالة -2
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 متزايدة تماما على كل مجال من مجالي تعريفها ثم شكل جدول تغيراتها . fبين ان  -3

و  ) D (أ(   -4 'D  المستقيمان اللذان معادلتاهما على الترتيب   :x=  y  و
4

3
y x   

و   )D (بين ان         'D   مقاربان للمنحنى)fC( . ثم حدد وضعيته بالنسبة لكل منهما ، 

 حيث:  1xو   x 0تقبل حلين  0x( f= (بين ان المعادلة  (ت

  0,91 <0x   0,9<     1>- 1,65و x   1,66< -                              

       فسر النتيجة هندسيا . f (x) + f (-x)غير معدوم  xجــ( احسب من اجل كل عدد حقيقي 

و   )D (د( ارسم  'D    و)fC(  

 m + x = y المستقيم المعرف بالمعادلة  ) mD (عدد حقيقي ،  mهـ( 

 f (x)=x+mعدد حلول المعادلة :  mناقش بيانيا حسب قيم       

المعرفة على المجال gنعتبر الدالة  -5 0 ;  يأتي :  كما 
2

( ) ( )g x f x  

 . xبدلالة  g(x)دون حساب  gادرس تغيرات الدالة           

 :(17مسألة )

I.  الدالةg بــ:   معرفة على 2( ) 1 1 xg x x e    

limأ( احسب  -1 ( )
x

g x


limو      ( )
x

g x


 

 ، ثم شكل جدول تغيراتها . gاتجاه تغير الدالة ب(  ادرس 

) نأخذ :  1 2 0, 25g    و 1 2 1,43g  ) 

  . α ، ثم تحقق أن أحدهما  معدوم والآخرتقبل حلين في  0x(g=(بين ان المعادلة ( أ -2

 α <-0,7 >0,8-حيث:  

 . x، حسب قيم العدد الحقيقي  g(x)ب(  استنتج اشارة 

II.  الدالةf  بــ:  معرفة على 
2

( ) 1 xf x x x e    

)             fC( المنحنى الدالة  f   في معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j  وحدة الطول(.2cm ). 

limاحسب -أ  -1 ( )
x

f x


limو      ( )
x

f x


 

  عند)fC (مقارب للمنحنى   x = yالمعادلة  اذ  )∆(بين ان المستقيم  -ب        

 .)∆(بالنسبة الى المستقيم  )fC (ادرس وضعية المنحنى  -جـ        

)'،   xبين انه ، من اجل كل عدد حقيقي  -أ -2 ) ( )f x g x . 

 (fللدالة  الى الدالة المشتقة   f') يرمز

). ) نأخذ :  على  f شكل جدول تغيرات الدالة  -ب ) 0,9f   ) 

، يطلب 1يقبل مماسين ، معامل توجيه كل منهما يساوي  )fC (بين ان المنحنى  -أ -3

 كل منهما .لتعيين معادلة 

  )fC (المنحنى ثم والمماسين  )∆(مثل -ب
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 :(18مسألة)

I. g كما يلي:  الدالة المعرفة على( ) 2 xg x xe   

 .  ثم شكل جدول تغيراتها .gادرس تغيرات الدالة  .1

   >  0,9α  0,8  >:  ثم تحقق ان في  αتقبل حلا وحيدا  0x(g=(بين ان المعادلة  .2

 . g(x)اشارة   x عين حسب قيم   .3

II.  f كمايلي : هي الدالة المعرفة على
2 2

( )
2x

x
f x

e





  

)fC(  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,o i j  .

 (2cm)وحدة الطول 

lim بين ان  -1 ( ) 0
x

f x


ثم فسر النتيجة هندسيا ، 

limاحسب  -أ -2 ( )
x

f x


 

بين ان المستقيم   -ب '  1 +ذا المعادلةx = y    مستقيم مقارب للمنحنى)fC(  

بالنسبة الى كل من   )fC(ادرس وضعية  -3 ' و  حيث يكون ،  هو مستقيم ذو

   y = xة   المعادل

x  ،بين انه من اجل كل عدد حقيقي  -أ -4 
2

2 ( )
'( )

2x

g x
f x

e



 . fالدالة ، ثم استنتج اتجاه تغير  

)بين ان   -ب )f   ثم شكل جدول تغيرات الدالة ،  f . 

ارسم  -5 ' ،   و)fC( . 

)، عدد حلول المعادلة  m، بيانيا ، حسب قيم الوسيط الحقيقي  ناقش -6 ) ( )f x f m . 

III. )nU( 0 0=كما يلي :  هي المتتالية العددية  المعرفة علىU   ومن اجل كل عدد

n  :1طبيعي   ( )n nU f U  . 

n  ،0د طبيعي برهن بالتراجع انه من اجل كل عد -1 nU    

باستعمال -2  و)fC(  : 0 مثل على محور الفواصل الحدودU   ،1U  2وU   ثم ،

 )nU(خمن اتجاه تغير 

 متقاربة ، ثم احسب نهايتها . )nU(برهن ان المتتالية   -3
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 (:19مسألة)

I.  f    الدالة المعرفة على ;1 : بـ

1

1( )
1

x
x

f x e
x

 


  

البياني في المعلم المتعامد والمتجانس  )C(وليكن تمثيلها 

 ; ,O i j 

احسب  -1 lim
x

f x


و      
1

lim
x

f x



، ثم استنتج 

 . )fC(المستقيمين المقاربين للمنحنى  

احسب  -2 'f x بين ان الدالة .f  متناقصة تماما على

المجال  ;1. ثم شكل جدول تغيراتها ، 

بين ان المعادلة  -3  0f x  ي تقبل ف ;1  حلا وحيداα  باستعمال جدول القيم .

 .αاعلاه جد حصرا للعدد 

  f الممثل للدالة  ) 'C(. ثم ارسم المنحنى  )C(ارسم المستقيمين المقاربين و المنحنى  -4

)للمعادلة التي من اجلها يكون   mعين بيانيا مجموعة قيم الاعداد الحقيقية  -5 )f x m 

 حلان مختلفان في الاشارة .

II.  g   الدالة المعرفة على ;1 : بـ g( ) 2 1x f x  عبارة(g( )x  )غير مطلوبة 

على gادرس تغيرات الدالة  -1 ;1 ول تغيراتها .، ثم شكل جد 

تحقق ان :  -أ -2
1

0
2

g
  

 
 

، ثم بين ان :   
1

' 2 '
2

g f



 

 
 

 

في النقطة ذات الفاصلة  gالمماس لمنحنى الدالة   )T (استنتج معادلة  -ب
1

2

 
 

تحقق من ان :     -جـ
   

3 3

2 1

1 1
y x



 


 

 
  )T ( مستقيم ، معادلة لل     

f (x) x 

0,037 0,20 

0 ,016 0,21 

-0,005 0,22 

-0,026 0,23 

-0,048 0,24 

-0,070 0,25 


